

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 11-й

№ 23 (1627)

СРЕДА

23

ФЕВРАЛЯ

1955 года

Цена 15 коп.

„Коммунистическая партия и Советское правительство ставят своей задачей в течение ближайших лет достигнуть такого уровня развития животноводства, который позволил бы обеспечить удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

Для решения этой задачи необходимо, чтобы в ближайшие пять—шесть лет производство основных продуктов животноводства было увеличено в два—два с лишним раза“.

Из постановления январского Пленума ЦК КПСС.

Собрание актива Ленинградской партийной организации

16 февраля в Таврическом дворце состоялось собрание актива Ленинградской партийной организации.

С большим воодушевлением почетный президиум были избраны члены Президиума Центрального Комитета КПСС.

Собрание актива обсудило доклад секретаря Ленинградского обкома КПСС тов. Ф. Р. Козлова «Об итогах январского пленума ЦК КПСС и задачах Ленинградской партийной организации».

— Постановление январского пленума ЦК КПСС, — сказал докладчик, — боевая программа действий всей нашей партии, всей страны. В нем с исчерпывающей полнотой изложены важнейшие задачи советского народа в борьбе за новый подъем народного хозяйства. Трудящиеся Ленинграда и области, как все советские люди, с огромным воодушевлением одобрили постановление Пленума ЦК КПСС и выразили готовность дать все свои силы быстрейшему претворению в жизнь нацеленных в нем задач. Осуществляя политику, выработанную Коммунистической партией, наша страна за последний период добилась нового подъема развития всех отраслей народного хозяйства и повышении благосостояния трудящихся.

Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул, что Коммунистическая партия, руководствуясь намерением великого Ленина о всемерном развитии крупной машинной промышленности и электрификации страны, считает, как и прежде, своей главной задачей дальнейший подъем тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства и несокрушимой обороноспособности нашей Родины, источник неуклонного роста благосостояния советского народа. Только на базе непрерывного роста тяжелой индустрии развивается легкая, пищевая и другие отрасли промышленности. Только на базе тяжелой индустрии развивается наше крупное социалистическое хозяйство.

Эти указания В. И. Ленина и И. В. Сталина о развитии тяжелой индустрии, как основы могущества Советского государства, партия неуклонно претворяет и будет претворять в жизнь.

Следуя указаниям ЦК КПСС, Ленинградская партийная организация проявляет повседневную заботу о всемерном развитии тяжелой индустрии. В прошлом году промышленность Ленинграда выполнила план по выпуску валовой продукции на 16 процентов, а по производительности труда — на 104,5 процента. В нынешнем году ленин-

градская промышленность добилась дальнейшего роста. В январе объем валовой продукции в сопоставимых ценах увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 10,4 процента.

Постоянно заботясь о развитии тяжелой промышленности, государство усиленно вместе с тем помощь сельскому хозяйству, которое получило большое количество сельскохозяйственных машин. В деревню направлено около 120 тысяч специалистов. Сейчас в стране созданы необходимые предпосылки для нового мощного подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Некоторая работа по ликвидации запущенности сельского хозяйства проделана также в Ленинградской области.

Более оперативное и конкретное руководство сельским хозяйством дало возможность увеличить объем тракторных работ, повысить уровень механизации и агротехники на возделывании различных культур. В результате в прошлом году увеличилась урожайность зерновых, картофеля и овощей. Колхозы области досрочно выполнили государственный план поставок хлеба, овощей и картофеля, повысились денежные и натуральные выдачи колхозникам на трудодни.

Большое место в докладе заняли вопросы дальнейшего подъема зернового хозяйства. Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед страной важнейшую народнохозяйственную задачу: в ближайшие пять—шесть лет довести ежегодный валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов.

Чтобы решить эту задачу, необходимо привести в действие все резервы. Важнейшие из них — повышение урожайности сельскохозяйственных культур, сокращение потерь при уборке урожая, увеличение посевных площадей за счет освоения целинных и залежных земель. В 1956 году должны быть расширены посевы не менее чем на 28—30 миллионов гектаров. Однако освоение целинных и залежных земель не должно ограничиваться восточными районами страны. Расширение посевных площадей необходимо вести и в Ленинградской области. По решению Правительства нам предстоит освоить 3.000 гектаров пойменных земель и торфяников. К сожалению, эти работы пока разворачиваются неудовлетворительно. Следует также резко усилить темпы мелиоративных работ.

Пленум ЦК КПСС большое внимание обратил на важность расширения посевов кукурузы. Он признал необходимым в ближайшее время довести по-

севные площади под кукурузу не менее чем до 28 миллионов гектаров. По количеству кормовых единиц, получаемых с гектара, кукуруза значительно превосходит все другие фуражные культуры. Опыт возделывания ее в различных местах Советского Союза, в том числе в Ленинградской области, показал, что при надлежащем уходе она может давать почти повсеместно высокие урожаи.

— Коммунистическая партия и Советское правительство, — продолжает тов. Козлов, — ставят своей задачей в течение ближайших лет достигнуть такого уровня развития животноводства, который позволил бы обеспечить удовлетворение все растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Для решения этой задачи необходимо в ближайшие пять—шесть лет увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Пленум ЦК КПСС отметил, что многие партийные организации до сих пор не осознали всю глубину отставания животноводства и неудовлетворительно осуществляют постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Об этом, в частности, свидетельствуют многочисленные примеры и из жизни нашей области. 242 колхоза имеют на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий от 3 до 6 коров. Недопустимо велик отход крупного рогатого скота. Недостаточное внимание уделяется уходу за животными.

Резкое увеличение производства мяса в стране должно быть достигнуто, прежде всего, за счет быстрого развития свиноводства. Колхозы области обязаны иметь в 1960 году на откорме 55 тысяч свиней — в пять раз больше, чем в прошлом году. Для этого надо увеличить поголовье свиноматок, покончить с разбазариванием поросят, широко использовать для откорма свиней кукурузу в виде зерна и силосованных початков, а также картофель.

Большие задачи перед тружениками деревни стоят также в деле повышения производства говляжьего мяса, молока. В 1960 году колхозы и совхозы области должны повысить средний убой на корову на 600 килограммов. Эта цифра вполне реальна. В минувшем году колхозы области получили от каждой коровы по 1.503 килограмма молока — на 217 килограммов больше, чем в 1953 году. В отдельных районах достигнут еще больший прирост надоя молока. Так, в Кингисеппском районе он составляет 535 килограммов на корову, в Гатчинском — 529, Красносельском —

508, Рошинском и Сосновском — 623, а в колхозах зоны деятельности Елизаветинской МТС — 801 килограмм. Резкого увеличения продуктивности коров достигли некоторые колхозы. Сельхозартель «1 Мал», Гатчинского района, повысила надой молока на каждую корову за год на 1.322 килограмма, имени Ворошилова, Рошинского района, — на 1.228 килограммов, имени XVIII Партсъезда, Гатчинского района, — на 1.110 килограммов. Эти колхозы получают от каждой фуражной коровы более чем по 3.000 килограммов молока. В области имеется свыше 60 сельхозартелей, где на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ надой молока составляет 150—260 центнеров, и 28 колхозов — свыше 260 центнеров.

Следует отметить, что эти результаты достигнуты при осуществлении элементарных правил ухода за скотом: улучшения организации пастбищ животных, повышения качества заготовки сочных кормов, особенно силосных, и т. д.

Постановлением Пленума ЦК КПСС предусматривается также всемерное развитие птицеводства в колхозах, совхозах и хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

Значительно большее внимание следует уделить строительству животноводческих помещений в колхозах и механизации труда на фермах. В нынешнем году половина колхозного стада крупного рогатого скота области была размещена на зимовку в мало приспособленных постройках. Особенно плохо обеспечены типовыми помещениями сельхозартель Винницкого, Бокситогорского, Подпорожского, Пашского, Тихвинского районов. Почти половина ферм крупного рогатого скота не имеет механизированной подачи воды.

Останавливаясь на задачах по укреплению кормовой базы, тов. Козлов указывает, что обеспечение скота в достаточном количестве концентрированными, сочными и грубыми кормами является важнейшим условием быстрого подъема животноводства. Между тем в колхозах Ленинградского района потребность в грубых кормах в 1953—1954 годах удовлетворялась всего на 75 процентов, а в силосе — на 79 процентов. В 1954—1955 годах соответственно — 79 и 60 процентов.

Серьезные недостатки в организации кормовой базы объясняются тем, что многие руководители на местах ошибочно полагают, будто увеличения продуктов животноводства можно добиться без обильного кормового рациона или за счет получения от государства концентратов. Некоторые руководители

партийных и советских организаций вместо настойчивой борьбы за производство кормов занимаются ненужной шумихой, бесплодными разговорами. Так, например, поступают руководители Тихвинского и Лужского районов.

Важную роль в создании прочной кормовой базы играет кукуруза. В прошлом году в колхозах области было посеяно 2.380 гектаров этой культуры. Во многих случаях она дала урожай почти в три—четыре раза больше, чем прочие силосные культуры. Докладчик указывает, что в нынешнем году необходимо посеять кукурузы в три—четыре раза больше, чем в прошлом году, отвести под нее лучшие земельные участки, доставить на эти участки необходимое количество удобрений, своевременно позаботиться о заводе высокоурожайных семян, пригодных для области. Нужно решительно изменить отношение к кукурузе, сделать все, чтобы она заняла основное место в кормовой базе. Большие возможности для возделывания этой культуры, механизации ухода за посевами, повышения урожайности открывает проверенный в производстве квадратно-гнездовой способ посева кукурузы. Следует также резко улучшить использование естественных сенокосов.

Для полного обеспечения скота грубыми кормами нужно увеличить их заготовку в области в 1960 году в два раза, силоса — в четыре раза, корнеплодов — в восемь раз, картофеля — в одиннадцать раз.

— В докладе на Пленуме ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, — заявляет докладчик, — подверг резкой критике руководство Министерства совхозов СССР, которое не сделало надлежащих выводов из сентябрьского и последующих Пленумов ЦК КПСС. В прошлом году совхозы не выполнили плана по росту поголовья коров. Совершенно нетерпимое положение сложилось с выполнением заданий по повышению продуктивности скота, снижению себестоимости продуктов животноводства, а также укреплению кормовой базы.

Эти серьезные недостатки в значительной мере относятся и к совхозам нашей области. Во многих совхозах крайне плохо используются земельные угодия, не ведется должной борьбы за соблюдение элементарных правил агротехники, не проявляется забота о создании кормовой базы. Вследствие недостаточного руководства со стороны трестов и ряд директоров большая часть совхозов работает нерентабельно.

(Окончание на 2-й стр.)

Собрание актива Ленинградской партийной организации

(Окончание)

Одной из важнейших задач в улучшении руководства сельским хозяйством является укрепление всех участков колхозного производства квалифицированными кадрами и, в первую очередь, председателями колхозов. Однако многие сельхозартель области до сих пор не укреплены подготовленными людьми, обладающими необходимыми организаторскими навыками.

Говоря о политической работе в деревне, докладчик отмечает, что за последнее время ее уровень несколько повысился. Положительную роль в этом сыграла перестройка работы сельских райкомов партии, создание инструкторских групп по зонам МТС, что позволило приблизить партийное руководство непосредственно к производству — к колхозам, МТС, совхозам, полеводческим и тракторным бригадам.

Основным содержанием всей политической работы в деревне сейчас должно быть разъяснение постановления январского Пленума ЦК КПСС и решений второй сессии Верховного Совета СССР. Партийные организации призваны довести до сознания каждого труженика села огромное значение этих важнейших документов для дальнейшего укрепления могущества Советского государства и повышения жизненного уровня трудящихся.

— Тесно сплоченная вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии, — сказал в заключение тов. Козлов, — Ленинградская партийная организация целиком и полностью одобряет постановление январского Пленума ЦК КПСС и следует все для того, чтобы победою претворить его в жизнь.

В обсуждении доклада тов. Козлова приняли участие 18 человек. Все выступавшие говорили об огромном воодушевлении и единении, с которым коммунисты, все трудящиеся Ленинграда и области встретили постановление январского Пленума ЦК КПСС и решения второй сессии Верховного Совета СССР.

Секретари райкомов КПСС: Василеостровского — Н. Т. Житченко, Петроградского — В. В. Сорочкин рассказали о помощи партийных организаций подшефным районам. В Сосновском, Приозерском, Пашском и Кингисеппском районах построены теплицы, парники, много различных животноводческих и хозяйственных помещений, проведены значительные работы по водоснабжению, электрификации колхозов, механизации трудоемких процессов. Задача состоит в том, чтобы еще больше усилить помощь колхозной деревне в строительстве животноводческих помещений, механизации трудоемких процессов на фермах.

Секретари райкомов КПСС: Гатчинского — В. С. Толстиков, Выборгского — Д. К. Родин сообщили о первых успехах тружеников деревни, достигнутых в борьбе за выполнение решений партии и правительства, направленных на крутой подъем сельского хозяйства. В прошлом году колхозы Гатчинского района увеличили надой молока на каждую фуражную корову, по сравнению с 1953 годом, на 525 килограммов. За четыре месяца

текущего сельскохозяйственного года колхозы района получили от каждой фуражной коровы на 160 килограммов молока больше, чем за тот же период 1954 года. Совхозы «Красный маяк», «Гатчинский» и другие добились еще более высоких показателей. Эти успехи стали возможны благодаря развернувшейся соревнованию доярок, пастухов и скотников, строгому соблюдению принципа материальной заинтересованности. На фермах широко организована пропаганда опыта передовых животноводов, показ результатов их соревнования. Регулярно проводятся совещания новаторов, причем многие организуются непосредственно в колхозах.

Вместе с тем в обоих районах имеются еще богатейшие резервы для дальнейшего повышения продуктивности животноводства. Эти резервы — в расширении посевов кукурузы, производстве кормовых корнеплодов, повышении урожайности многолетних и однолетних трав.

— На многочисленных митингах и собраниях, — сказал секретарь Ленинградского горкома КПСС И. К. Замчевский, — трудящиеся города Ленина с огромным воодушевлением одобрили постановление январского Пленума ЦК КПСС и решения второй сессии Верховного Совета СССР, направленные на дальнейший рост могущества нашей Родины, укрепление союза рабочего класса и крестьянства, упрочение мира и безопасности народов.

Говоря о шефстве промышленных предприятий, учреждений и учебных заведений города над колхозами и МТС, оратор отметил, что эту работу надо вести не кампанией, а повседневно, настойчиво. Задача крутого подъема сельского хозяйства — общенародное дело. Следовательно, нужно глубоко вникать в экономику сельского хозяйства, хорошо знать нужды колхозов, оказывать им всестороннюю помощь.

Секретарь обкома ВЛКСМ В. Т. Шумилов посвятил свое выступление вопросам повышения роли комсомольских организаций в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства. Особое внимание он обратил на необходимость улучшения работы со специалистами сельского хозяйства. Для комсомольских организаций — это важный участок. Следует учесть, что в колхозах, совхозах и МТС работает более 500 комсомольцев — агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей. Нужно также позаботиться об укреплении кадров животноводства. В ближайшее время Ленинградская комсомольская организация должна направить на работу в животноводстве не менее 2.500 человек. Активизировать деятельность всех комсомольских организаций на селе, развивать их инициативу в борьбе за подъем всех отраслей колхозного и совхозного производства — боевая задача.

Об огромном подъеме, которым живут сейчас труженики деревни, рассказали собранию председатели сельхозартели имени Димитрова, Кингисеппского района, Ю. Т. Омельченко и сельхозартель имени Ленина,

Гатчинского района, П. С. Терещенко.

Отстающий в прошлом колхоз имени Ленина сейчас выходит в ряды передовых. За период зимовки — с 1 октября 1954 года по 1 февраля 1955 года — здесь надой молока от каждой коровы увеличен на 300 килограммов. Это стало возможным благодаря улучшению кормовой базы. В сельхозартель стало больше грубых кормов, заложено свыше 1.000 тонн силоса, выделено 200 тонн картофеля для молочного стада. Кроме того, улучшены уход и содержание скота. В развитии животноводства значительную роль сыграло повышение материальной заинтересованности колхозников. Здесь организована ежемесячная дополнительная оплата за перевыполнение плана надоя молока. Партийная организация закрепила за крупными фермами коммунистов, которые наладили там правильное кормление и подвоз кормов. Подсчитав свои возможности и резервы, колхозники решили в текущем году увеличить надой молока от каждой фуражной коровы на 1.000 килограммов.

Серьезных успехов достигла также сельхозартель имени Димитрова.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Г. И. Воробьев подробно остановился на резервах, которыми располагает сельское хозяйство области в деле дальнейшего повышения урожайности всех культур, роста поголовья и продуктивности общественно-животноводства. Серьезные недостатки в развитии животноводства являются результатом того, что из года в год общественный скот не обеспечивается необходимым количеством кормов. До сих пор не уделяется надлежащего внимания развитию зернового хозяйства, в особенности выращиванию фуражных культур. Опыт передовых колхозов, собирающих высокие урожаи ячменя и овса, распространяется плохо.

Большим резервом повышения продуктивности молочного скота является правильная организация стойлового и лагерного содержания животных, применение в каждом колхозе зеленого конвейера, механизация трудоемких процессов на животноводческих фермах.

Директор Кировского завода И. С. Исаев сообщил о вкладе многотысячного коллектива предприятия в развитие сельского хозяйства. Кировцы увеличивают производство запасных частей к тракторам, осуществляют шефство над колхозами. В прошлом году были механизированы 8 скотных дворов, отремонтированы силосные сооружения, произведена электрификация хозяйственных и бытовых помещений. Заводские строители закончили сооружение машинно-тракторной станции стоимостью 2,4 миллиона рублей.

Серьезную помощь оказывает также коллектив завода в улучшении культурно-массовой работы на селе. Силами кировцев в колхозных клубах созданы библиотеки. Регулярно проводятся лекции, доклады, выступления бригад художественной самодеятельности. Сей-

час партийная организация принимает меры к дальнейшему усилению шефской помощи колхозам и МТС.

Горячо одобряя постановление январского Пленума ЦК КПСС и решения второй сессии Верховного Совета СССР, кировцы приняли новые, повышенные обязательства: реализовать родовое задание по изготовлению запасных частей к тракторам к 1 декабря и выпустить продукции сверх плана на 3 миллиона рублей.

Выступивший на собрании актива секретарь Ленинградского обкома КПСС Н. Д. Казьмин отметил серьезные недостатки в массово-политической работе на селе. Партийные организации слабо перестраивают свою работу в соответствии с требованиями сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В чем причины этих недостатков? В том, что партийные организации не осуществляют надлежащего руководства агитационно-массовой работой, глубоко не вникают в ее идейное содержание, слабо помогают агитаторам. В ряде мест агитколлективы бездействуют. Мало выступают с докладами перед тружениками сельского хозяйства секретари и члены бюро обкома партии, секретари райкомов и горкомов КПСС, председатели исполкомов районных Советов.

Тов. Казьмин остановился также на вопросах теоретической учебы руководящих кадров, необходимости глубокого изучения ими техники и экономики сельскохозяйственного производства. Парторганизации обязаны усилить руководство самостоятельной учебой коммунистов, сделать его более гибким и действенным. Между тем в ряде районов Ленинграда и области это руководство осуществляется недостаточно, в результате многие члены и кандидаты партии беззаботно относятся к изучению марксистско-ленинской теории, нарушая тем самым требования Устава КПСС. Особое внимание надо обратить на экономическое образование кадров, как составную часть марксистско-ленинской подготовки.

Старший научный сотрудник Ботанического института имени В. Л. Комарова Академии наук СССР Е. П. Матвеева рассказала о помощи, которую оказывает институт сельскому хозяйству. На ярких примерах и фактах она показала возможности более успешного развития высокопродуктивного животноводства во всех районах области.

В значительной мере низкие удои в некоторых районах объясняются тем, что летом, в самые ответственные периоды лактации, коровы не получают надлежащего количества кормов. Под пастбища часто отводятся негодные земли, заболоченные кустарники, и не удивительно поэтому, что зимой коровы дают больше молока, чем летом, хотя известно, что максимальные удои и привес животных нужно получать в пастбищный период.

Начальник Областного управления сельского хозяйства Н. Г. Корытков остановился на вопросах всемерного расширения и укрепления кормовой базы.

— Производство кормов в обла-

сти, — заявил оратор, — отстают от запросов сельского хозяйства. Можно видеть, что в некоторых колхозах в сельхозвыпуске, Волосковском, приход от животноводства на приобретение израсходованных этих доходов не ведет к тому, чтобы оказывались в своем составе брать кредиты тем самым своей экономикой трудодень колхозника подобно тому, как быть терпимым.

— Важнейшей задачей партийных организаций является мобилизовать усилия на борьбу за жизнь постановлений Пленума ЦК КПСС и решений второй сессии Верховного Совета СССР, руководящих органами колхозами и МТС прежде всего, создании проч-

До последнего времени количество посеянных, причем в среднем перемены туры очень низкие даже клею замена фуражных полетными и вами позволил каждого гекта больше кормов же учесть, травы дают еще в виде отавы, еще более воз-

Ключом для этой проблемы является внедрение очень важная ра содержит ков, 12 процентов таминов и т. местно расши кукурузы, доби го урожая.

В прениях яли участие ского райком Рыжков, директор В. И. Ленинградского института при мушкин, секретии по зоне В. С. Бей.

Собрание обстановке полудушия, спл градской партии вокруг Птета КПСС. Внятой резолюцией одобрили январский Пленум КПСС. Наме мероприятия этого постановления партийной организации что Ленинградская организация лы к быстрому претворению становления ма ЦК КПСС

На страже мирного труда



Сегодня, 23 февраля, народы нашей страны отмечают славную тридцать седьмую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Армия и флот зорко и бдительно стоят на страже Советского государства, его интересов, верно и беззаветно служат своей любимой социалистической Родине. Советские люди гордятся своими армией и флотом — надеждой и оплотом международных сил социализма и демократии в их священной борьбе за мир и безопасность всех народов.

Советская Армия и Военно-Морской Флот были созданы Коммунистической партией для защиты завоеваний Великого Октября, для охраны мирного общественного труда народов СССР.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции вызвала звериную ненависть империалистов всех стран, стремившихся задушить молодую советскую республику. В этих условиях советский народ под руководством Коммунистической партии приступил к созданию социалистической армии. 23 февраля 1918 года плохо вооруженные, но сильные боевым духом и непреклонной волей к победе первые формирования Красной Армии под Псковом и аррой нанесли сокрушительный удар немецким захватчикам, равнившимся к Петрограду. Этот исторический день для судьбы нашего государства стал днем рождения Красной Армии, двухгодичным праздником советского народа.

Империалистические хищники всех стран организовали три крупных похода на молодое Советское социалистическое государство. Эти походы были полностью разгромлены, а интервенты изгнаны из пределов нашей Родины. Вдохновителем и организатором побед Красной Армии была Коммунистическая партия во главе с великим Лениным.

Коммунистическая партия, исполняя заветы и исторические обещания В. И. Ленина, мобилизовала и направила все героические усилия народа на строительство социализма в

вершенным современным оружием и боевой техникой, которые по своим качествам далеко превосходят оружие и технику периода Великой Отечественной войны.

Славную 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота советский народ встречает в обстановке огромного политического и трудового подъема. Под руководством Коммунистической партии он самоотверженно борется за осуществление грандиозной программы строительства коммунизма. На основе успехов в развитии тяжелой промышленности советский народ под руководством Коммунистической партии ныне успешно борется за осуществление крутого подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства, за увеличение производства предметов народного потребления.

Советский Союз развивается по пути мирного хозяйственного и культурного строительства, претворяя в жизнь великие решения Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с СССР также успешно развиваются по пути мирного хозяйственного и культурного строительства народный Китай и другие страны народной демократии.

Правящие круги империалистических государств во главе с империалистами США вынашивают бредовые планы агрессивной войны против СССР и стран народной демократии, бешено вооружаются. Военные расходы США за 1946—1953 гг. составили почти 250 млрд. долларов. Они ассигнуют сотни миллионов долларов на подрывную работу против свободных народов.

Советский народ единодушно поддерживает миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, бдительно следит за происками агрессоров и неустанно крепит обороноспособность Родины для того, чтобы быть готовым встретить во всеоружии любого агрессора.

СССР не боится угроз поджигателей войны. Он имеет большой опыт борьбы с агрессорами, и ему не привыкать бить их. Советская Армия всегда готова отразить и наголову разбить любого агрессора, который попытается помешать нам успешно строить коммунистическое общество.

Тридцать семь лет Советские Вооруженные Силы непоколебимо и бдительно стоят на страже мира и безопасности социалистического Отечества. Наш народ и впредь твердо полагается на свою родную Советскую Армию, авиацию и Военно-Морской Флот, которые с честью оправдают это доверие.

Генерал-майор А. Щербанов.

СССР, на укрепление оборонного могущества Родины. На основе гигантских успехов социалистического строительства была коренным образом преобразована военно-техническая основа Советской Армии, авиации и флота.

Великая Отечественная война 1941—1945 гг. против немецких захватчиков явилась величайшим испытанием всех материальных и духовных сил нашего народа. Под руководством Коммунистической партии советские люди с честью и достоинством выдержали это испытание.

Советские воины, воспитанные Коммунистической партией, в жестоких и кровопролитных боях за свободу и независимость социалистической Родины продемонстрировали величайшее мужество, стойкость и массовый героизм. Под Москвой и Сталинградом, под Курском и Киевом, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом, в завершающем наступлении наших войск на главные центры гитлеровской Германии в начале 1945 года были одержаны блистательные победы. Советский народ показал чудеса храбрости в боях, невиданную самоотверженность в труде. Прогрессивное человечество будет всегда помнить о всемирно-историческом подвиге советского народа, о его больших жертвах, понесенных в священной борьбе за освобождение трудящихся Европы и Азии от фашистского рабства.

СССР вышел из второй мировой войны не ослабленным, как на это рассчитывали реакционные круги империалистического мира, а еще более могущественным. Никогда наша Родина в прошлом не имела столь справедливо и хорошо устроенных государственных границ, как теперь.

В итоге второй мировой войны неизмеримо возрос международный авторитет Советского Союза. Вокруг него сплотились страны народной демократии. Ныне могучий лагерь социализма и демократии объединяет более 900 миллионов человек.

Наши Вооруженные Силы располагают сейчас самым со-

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ

Встреча кандидата в депутаты с избирателями

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета Екатериной Александровной Антиповой, состоявшаяся 18 февраля в агитпункте Советского избирательного участка, вылилась в яркую демонстрацию любви и преданности трудящихся нашего города Коммунистической партии и Советскому правительству. Предвыборное собрание открыл заведующий агитпунктом М. Ф. Хренов.

Доверенное лицо В. П. Воробьева говорила об успехах нашей страны в развитии промышленности и сельского хозяйства, о задачах по дальнейшему развитию тяжелой индустрии и на этой основе всего народного хозяйства, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС и решениями второй сессии Верховного Совета СССР. Потом она подробно остановилась на общественной и трудовой деятельности кандидата в депутаты областного Совета Е. А. Антиповой и призвала избирателей 27 февраля единодушно отдать свой голос за верную дочь советского народа, скромную и неутомимую труженицу.

Председательствующий М. Ф. Хренов предоставляет слово работнице районного отдела народного образования Г. И. Шуваловой, которая в своем вы-

ступлении заверила присутствующих в том, что комсомолцы и молодежь, достигшие 18-летнего возраста, все, как один, отдадут 27 февраля свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся.

Выступая от имени коллектива работников первой средней школы, преподаватель русского языка и литературы И. П. Ермаков сказал, что коллектив школы деятельно готовится к предстоящим выборам, что избиратели — учителя и учащиеся — хорошо знают Екатерину Александровну Антипову, как лучшего представителя коллектива газосланцевого завода, что в день выборов единодушно будут голосовать за нее.

На предвыборном собрании выступила кандидат в депутаты областного Совета Екатерина Александровна Антипова. Выразив искреннюю благодарность за выдвижение ее кандидатом в депутаты, она заверила присутствующих, что приложит все свои силы и знания, чтобы с честью оправдать доверие народа.

В заключение был дан большой концерт художественной самодеятельности клуба газосланцевого завода.

Н. Иванов.

Агитаторы на квартирах избирателей

Жители дома № 80 по улице Комсомольское шоссе ждали агитатора. И вот постучали в дверь. С газетой в кармане вошел Петр Федорович Егоров. За последнее время он приходит сюда почти ежедневно.

Беседа начинается. Пенсионер Егор Васильевич Васильев слушает, задает вопросы. Рядом присаживается его жена Наталья Павловна. Агитатор рассказал о решениях январского Пленума ЦК партии и сессии Верховного Совета СССР.

Такие беседы проходят в каждом доме улицы ИТР. Агитатор Михаил Петрович Проданенко увлекательно рассказал избирателям дома № 11 о международном положении нашей страны.

Активно ведут разъяснительную работу среди избирателей также агитаторы Игорь Онучин и Василий Скипидаров.

М. Алексеев.

Сланцевский избирательный участок.

Усилилась агитационная работа

Чем ближе приближается день выборов, тем активнее работают агитаторы Центрального избирательного участка. Все чаще посещает квартиры избирателей агитатор слесарь автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» т. Карпов. В домах, закрепленных за ним, он провел с избирателями по несколько бесед о решениях

январского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, о кандидатах в депутаты Верховного Совета РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся.

Увлекательно и доходливо проводят беседы с избирателями агитаторы тт. Крепашов, Петров, Белявский, Тарасова и другие.

А. Рождайкин.

Оживить работу агитпункта

В отрыве от жизни строит свою работу агитпункт Железнодорожного избирательного участка. Заведующий т. Тузов мало проявляет инициативы в организации наглядной агитации. Избиратели хотят знать о решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Однако в агитпункте до сих пор не отражены эти события. Здесь, например, как оформлен стенд полтора года тому назад, так до сих пор его материалы не обновляются. А стенная газета «Сигнал» как была выпущена ко дню выборов в народные су-

ды, так и красуется в агитпункте.

В агитпункте не вывешены на видных местах биографические справки о кандидатах в депутаты. Агитаторы тт. Станкевич, Рудник, Шосток, Леонов и некоторые другие в последнее время почти не бывают у избирателей, не знакомят их с трудовой и общественной деятельностью кандидатов в депутаты.

Партийная организация управления подсобных предприятий (секретарь т. Прокофьев) обязана принять срочные меры по усилению агитационной работы.

Советские матросы

Широков Черное море
Бушует в безбрежной дали,
Идут на бескрайнем просторе
Настречу волнам корабли.

И флаги горят величаво —
Свидетели славных побед.
Матросов Советской державы
Храбрый и отважней нет.

На страже любимой Отчизны
Бессмертную вахту несут,
Дорогу — вперед, и коммунизму
И мир на земле берегут.

Владимир Емельянов.

г. Славцы.

Руководить конкретно и оперативно, со знанием дела

(С сессии исполкома районного Совета)

Состоявшаяся 19 февраля 12-я сессия районного Совета депутатов трудящихся заслушала отчетный доклад председателя исполкома райсовета т. Цухлова о работе исполкома за 1954 год.

Остановившись на положительных моментах в деятельности исполкома, т. Цухлов сказал, что исполнительный комитет районного Совета стал глубже вникать во все отрасли хозяйства и оперативнее руководить ими, что положительно сказалось на хозяйственной деятельности колхозов, МТС, предприятий союзной и местной промышленности, на работе городского и сельских Советов, организаций и учреждений. Заметно улучшилось бытовое и культурное обслуживание населения. В 1954 году были проведены большие работы по благоустройству города. Только трестом «Ленинградсланеп» покрыто асфальтом свыше 28 тысяч кв. метров дорог, намного увеличен жилой фонд города, улучшилось снабжение трудящихся предметами первой необходимости.

Но было бы, продолжает докладчик, неправильно обольщаться достигнутыми успехами. В работе исполнительного комитета районного Совета еще имеют место большие недостатки и ошибки, которые в какой-то мере сдерживают развитие сельского хозяйства, рост продуктивности скота, работу промышленности, организаций и учреждений. Исполком райсовета неудовлетворительно руководит деятельностью Рудненской МТС. В результате она в прошлом году не выполнила договорных обязательств с колхозами по сенокошению, заготовке силоса, окучиванию картофеля и т. д. Основным недостатком в работе местной промышленности продолжает оставаться слабая борьба за расширение ассортимента изделий, а также низкое качество выпускаемой продукции.

Торговый отдел исполкома райсовета (заведующая т. Воробьева) и райпотребсоюз (председатель правления т. Широков) очень медленно улучшают работу торговой сети на селе. В магазинах района иногда не бывает соли, керосина, ламп и

т. п., допускаются перебои в снабжении хлебом и хлебо-булочными изделиями.

Отдел народного образования и руководители школ еще не изжили недостатки в учебно-воспитательной работе в школах. Успеваемость учащихся продолжает оставаться низкой. Например, в первом полугодии этого учебного года она составила только 83,5 процента.

Работники отдела культуры исполкома райсовета еще мало сделали для улучшения культурно-массовой и политико-просветительной работы среди трудящихся района. В сельских клубах редко читаются лекции и доклады, слабо организовано кинообслуживание населения, плохо работают кружки художественной самодеятельности. Имеются большие недостатки в деятельности райздравотдела, райкома физкультуры и спорта.

В обсуждении доклада приняли участие 10 человек. Все выступающие сосредоточивали свое внимание на недостатках в работе исполнительного комитета районного Совета, вносили предложения, направленные на улучшение его деятельности.

Депутат т. Петухова указала, что исполком недостаточно занимался развитием сельского хозяйства, мало помогал правлениям колхозов в руководстве многоотраслевым хозяйством. Правление колхоза имени 17-го Партсъезда несколько раз обращалось с просьбой помочь решить вопрос о строительстве дороги Большие Поля—Темницы, крайне нужной для колхоза. Но строительство этой дороги не начато и по сей день. Далее т. Петухова говорила об отсутствии надлежащего порядка на пункте «Заготскот», о том, что план весеннего сева спускается колхозу без учета возможностей колхоза, и просила исполком райсовета обратить на это серьезное внимание.

— В работе исполкома райсовета, — сказал депутат т. Семиченко, — наблюдаются серьезные недостатки в руководстве сельским хозяйством и промышленностью. Исполком не уделял должного внимания подбору, расстановке и воспитанию кадров. Поэтому отдельные работники исполкома и сельских Со-

ветов плохо справляются с возложенными на них обязанностями. Это относится к заведующему райздравотделом т. Васильеву, заведующему отделом колхозного строительства т. Сарамуду и некоторым другим.

Исполкому известны большие недостатки в организации колхозного учета, но он почти ничего не делает, чтобы укрепить колхозы хорошими счетными работниками.

Крупным недостатком в работе исполкома райсовета является и то, что за исполнением принимаемых исполкомом решений не следует организаторская работа по осуществлению их, бытует вера в силу бумаги. В свое время исполком райсовета слушал отчет о работе Пелешского и Новосельского сельсоветов, принял по этому вопросу поверхностное постановление и на этом поставил точку.

Заведующий районным отделом народного образования т. Васильев и уполномоченный Министрства заготовок по Сланцевскому району т. Румянцев в своих выступлениях говорили о стиле работы исполкома райсовета и указали, что в деятельности его отсутствует плановость, принципиальность в руководстве машинно-тракторной станцией, а это привело к тому, что отдельные работники МТС и, прежде всего, директор т. Александров перестали даже являться на заседания исполкома, считаться с мнением отдельных работников исполкома. Товарищи Васильев и Румянцев говорили о неудовлетворительном руководстве со стороны исполкома райсовета сельскими Советами, а также некоторыми отделами исполкома райсовета.

В обсуждении доклада т. Цухлова приняли также участие заведующий районным дорожным отделом т. Книш, работник райпромкомбината т. Пулин, заведующий райфинотделом т. Калинин, секретарь исполкома райсовета т. Хоробрых, заведующий отделом колхозного строительства т. Сарамуд, заведующая отделом культуры т. Денисова.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение деятельности исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся.

Интересный концерт

Артисты Ленинградской Государственной областной филармонии на днях порадовали сланцевских шахтеров, газовщиков, строителей, колхозников новой концертной программой. Отличительной чертой этой программы является ее насыщенность веселыми жизнеутверждающими песнями, частушками, припевами, злободневными сатирическими куплетами, инспенировками.

Зрители от души аплодировали артистам А. Карповой и А. Соболеву, которые, казалось, вкладывали весь пыл, всю энергию в исполнение таких заме-

чательных песен, как «Родина» — композитора Шишкова, «Веселый друг гармонь» — композитора Листова, «Помнишь, мама» — композитора Богословского, «Волжские припевки» — композитора Щекотова и др.

Но, пожалуй, больше всего веселил публику артист О. Александров. Исполненные им фельетон «Где эта улица», куплеты «Песня холостяка», «Кавказские куплеты», остроумные шутки и интермедии вызвали непрерывный смех.

Большое удовольствие зрителю доставили сценки «33 болезни» и «Ночной разговор», ис-

полненные артистами Н. Осиповой и В. Брызгаловым, а также темпераментные, характерные своей самобытностью пляски «Русский танец» и «Славянская полька» в исполнении артистов Е. Сахаровой и А. Кремень и многое другое.

Когда в клубе шахты № 1 концертная программа окончилась, кто-то из зрительного зала бойко сказал:

— Вот это концерт!

Остается добавить:

— Побольше таких концертов на наши клубные сцены, товарищи артисты!

А. Георгиев.

Писатель-патриот

(К десятилетию со дня смерти А. Н.

23 февраля исполняется десять лет со дня смерти выдающегося советского писателя Алексея Николаевича Толстого. Его творчество оставило глубокий след в развитии советской культуры. В лучших своих произведениях Алексей Толстой раскрыл величайшую преобразующую силу Октябрьской социалистической революции. Он жил и творил на стыке двух эпох. В его творчестве дана исторически правдивая картина перехода на сторону революции честных представителей русской интеллигенции, показано зарождение нового, подлинно советского патриотизма. Главные герои самых значительных романов и повестей Алексея Толстого проходят сложный путь духовного очищения, проникаются идеей беззаветного служения социалистической Отчизне.

Подобно своим героям, Алексей Николаевич Толстой прошел трудный путь поисков исторической правды. Он стал подлинным борцом за горестно новую жизнь, выступая и как художник, и как публицист, и как политический деятель.

Алексей Николаевич Толстой родился 11 января 1883 года. Детство его прошло в семье разорившегося помещика. В первых его произведениях господствовали упадочнические настроения, но затем писатель вступает на путь правдивого изображения затхлого мирак разлагающегося дворянства. Толстой беспощаден в изображении гнили общества, в котором сам вырос. Такова, например, повесть «Хромой барин» (1912 год). Спустя шесть лет он написал замечательную автобиографическую повесть «Детство Никиты».

Во время первой мировой войны Алексей Николаевич работает военным корреспондентом на фронте. Там он и осмысливает социальное значение империалистической войны как народного бедствия. Протест против грабительских, варварских войн сливается в творчестве писателя с идеей заботы о судьбах Родины, с верой в могучие созидательные силы народа.

Эта идея начинает впервые определяться в романе «Сестры», который впоследствии стал первой книгой трилогии «Хождение по мукам». С большой широтой изображения исторических событий трилогия повествует о судьбе русских людей, прошедших в революции сложный путь отречения от старых идеалов и познавших радость борьбы за новую Родину.

В первой книге трилогии через личные судьбы сестер Даш и Катя, Ивана Телегина, Вадима Рощина — офицеров царской армии писатель изображает Россию в канун революции. Миру навзры, взяточничества, морального распада противопоставлен в романе образ честного русского человека — техника по образованию — Ивана Телегина. С особенной отчетливостью вырастает в конце романа тема революции. Счастье не в узком личном миреке, а в борьбе за обновле-

ние Родины. Слой эта идея в дождественных — «Восемнадцатое», «Хмурое утро», широкая панорама гражданских трилогию писателен Сталинской вой степени, кодал на нужды ны.

Как бы развлением показасобытий первыветского госуда повесть «Хлеб» основе действитий — похода Луганска в Царны Царипына—люции в борьбе

А. Толстого проникать в глского материалсобытия и люписателя исторояивают, писателому, чтобы изве события активнли на современ больше разви таланта Алексеялучила в истор«Петр I». В ромлюбимый авторвыступает какотсталой Росси прогрессивный времени, стремсти Россию в великих держаТолстой стремсоветского читатическом духе.

Многогранныпублицитическ общественно-пелтельность А. Толние многих летступал активнытив войны. Ов военных конгкультуры в ЛоПариже.

«Мир — первивития культурысатель.

В 1937 г. А. был избран депного Совета ССРуса, а в 1939 ствительным ч. наук СССР.

С первых днчественной востой выступает страстный пуб В своих статьях зверное лиц зывает отстан страну от пося В газетах печат«Родина», «Что», «Москве угрож род и армия», «Россия» и мно

Позднее А. Н. носити члено государственн установленн злодеяний неме захватчиков.

Мужественнызаветно предан дине, до кон оставался Алекс Толстой. Его долго будет борьба за мир, ния патриотов жизни.

Письмо в редакцию

ЗАБОТА О ПРОСТОМ ЧЕЛОВЕКЕ

Городская больница в поселке Большие Лучки построена совсем недавно. И коллектив здесь молодой. Но, надо сказать, как врачи, так и младший медицинский персонал отдают все свои знания уходу за больными.

В январе у нас заболела дочь и ее пришлось положить в больницу. Вскоре она выздоровела.

За глубокие благодарности отделению Т. дицинических сестру, М. А. Др. гих.

Улица К. квартира

Редактор